Posudek bakalářské práce
Tereza Poláková, Státní zámek Žleby: jeho historie, umělecká výzdoba a stylové interiéry, Ústav historických věd Fakulty filozofické Univerzity Pardubice, 2011
Předložená práce je věnována historicko-stavebnímu vývoji a proměnám interiérů zámku Žleby, významnému českému příkladu romanticky laděné historizující architektury devatenáctého století inspirované středověkem. 
Práce má dobře rozmyšlenou strukturu, byla zpracována na základě studia relevantních pramenů a odborné literatury a pro budoucí výzkumy zámku Žleby a jeho okolí poskytuje v úhrnu velmi solidní faktografickou a interpretační základnu. 

Vedle podrobně zpracovaného přehledu vlastních dějin a stavebních proměn žlebského zámku, od gotiky přes renesanční a barokní přestavby až po jeho přestavbu v romantické šlechtické sídlo Auerspergů v letech 1849-1868, se zpracovatelka zaměřila také na vykreslení vlastního ideového zázemí novogotiky, souvisejícího s nostalgií po minulosti a hledáním ztraceného ideálu stability a řádu, postrádaných v dynamicky se proměňujícím světě na prahu moderní doby. 
Na základě studia starší i novější literatury k otázce romantického historismu a původních předlohových prací, převážně anglické provenience (Joseph Nash), se Tereze Polákové podařilo jednotlivé partie zámku, upravované převážně architektem Františkem Schmoranzem a stavitelem Benediktem Škvorem za občasné spolupráce se sochaři - bratry Josefem a Emanuelem Maxem, stylově adekvátně charakterizovat a uvážlivě diskutovat také jejich přímé nebo zprostředkované inspirace (vedle středověkých anglických feudálních sídel také restaurátorskými realizacemi vlivného francouzského architekta E. E. Violleta-le-Duc). 
Z vlastního badatelského přínosu práce je nutno vyzvednout např. stručnou, ale velmi zajímavou pasáž o zámeckém divadle (s. 42-43). Kvalitně zpracované jsou také následující kapitoly, týkající se podoby a vybavení jednotlivých zámeckých interiérů a jejich komparace s interiéry dalších dvou romantických aristokratických sídel: zámky Hrádkem u Nechanic a Sychrovem.
Abychom pouze nechválili: autorčina práce s poznámkovým aparátem působí na čtenáře místy zbytečně přebujele a ze stylistického a jazykového hlediska patří text Terezy Polákové spíše k průměru. 

V souhrnu se však jedná o práci nesporně kvalitní a informačně hodnotnou.
Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou: výborně minus.
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